

# 生活无锡

民生为本 民利至上

## 小长假本市接待中外游客165万人

据悉,无锡“五一”小长假从5月1日至3日接待中外旅游者总数达到165万人,同比增长12.6%;全市平均客房出租率达到68%。另据各方信息综合,“五一”小长假3天,全市无一例旅游安全事故和重大旅游质量投诉。抽样调

查表明,中外游客来锡度假旅游和无锡市民出游的满意度比往年有大幅度提高,旅游消费信心明显增强。

据了解,这次小长假中灵山、鼋头渚、三国水浒城、锡惠景区、宜兴善卷洞景区;以及梅园横山景区和江阴黄山湖

景区、宜兴竹海景区等规模型精品景区仍唱主角,而蠡湖新景、十八湾旅游休闲带、南禅寺、崇安寺以及江阴、宜兴等地的一批开放式新景新品更是人气十足。3天来,这些注入了无锡“地方元素”的旅游景区(点)每天的接待量都一路

“飘红”,灵山大佛景区3天的接待量同比增长50%;宜兴的竹海变成了“人海”;无锡的梅园变成了“花园”;风光迷人的十八湾休闲带则像一条彩色的“绸带”,令中外游客和市民流连忘返。仅蠡湖新景每天的游客流量都超过25万人次,而古

运河畔新景——南禅寺文化商旅城和百年崇安寺旅游步行街每天的游客流量都突破20万人次以上,创下历史之最。特别是来自全国各地的“自驾车”旅游者都把无锡作为“快乐驿站”,比例达到四成以上。

韩解林 唐奕



天气

据无锡气象台消息,今日晴到多云,偏东风3—4级左右,最低温度13℃,最高温度27℃。预计未来几天以晴好天气为主,气温偏高,下半周后最高气温将升高到30℃以上。5月6日,晴到多云,最低温度14℃,最高温度28℃。5月7日,晴到多云,最低温度15℃,最高温度30℃。

唐奕

### “十佳小公民”19名候选人亮相

小小年纪,自己的小发明就拿到了全国大奖;区区少年,就已经担任多年“小记者”采访众多名人……据悉,为迎接“六一”国际儿童节,第五届“无锡市十佳小公民”推荐评选活动已经展开,目前已经有19人入围“十佳小公民”候选人。

“无锡市十佳小公民”评选自2004年开展以来,每年一届,今年已经是第五届。今年2月份开始,经过学生自我申报、学校推荐、教育部门审核等流程,一共有30名优秀的少年儿童被推荐出来。近日教育局、文明办等部门组成的评审团集体评审出首轮19名候选人,他们分别是无锡市东林小

学的弓靖、双河新村小学的马翰如、华晶小学的方云上蔚、育英实验小学的王军潇、广益中心小学的王家威、天一实验小学的冯铭钰、荡口实验小学的华博超、前洲中心小学的华陈钦怡、连元街小学的吕哲洁、通德桥小学的孙晴儿、江阴市青阳实验小学的朱衡天、五爱小学的李晓楠、宜兴市丁山实验小学的余海波、金海里小学的赵瑶、江阴市晨光实验小学的高昊、宜兴市实验小学的高月、旺庄实验小学的徐诗琪、东北塘实验小学的黄铭敏、新区第一实验学校孙笑语。预计到“六一”节前,新一届“无锡市十佳小公民”将正式出炉。

陈超

### 江阴将投入5000辆自行车完善城市公交系统

据无锡市交通局消息,江阴公共自行车交通系统二期工程的10个服务网点、200辆公共自行车日前正式投入运行。江阴公共自行车交通系统是近年来江阴交通落实便民、惠民、利民的一项重大举措,到目前为止,已先后开设20个公共自行车服务网点,投入公共自行车700辆,范围涉及公园、超市、学校以及各居民小区,开设学生卡、老年卡、优惠月票等各类租车卡种,实施智能化刷卡、安全监控和24小时服务。各个服务网点和自行车统一标识,联网管理,随用随租,通租通还。

据不完全统计,至4月30日,共有650张租用卡使用,租还总数为11265次,最高租还次数为350次/天。在接下来2年的时间内,江阴还将按照“一次规划、分步实施”的原则,继续在增加网点、完善实施、优化服务上下工夫,力争到2010年,全市100个公共自行车服务网点、5000辆自行车全部投入使用,彻底解决公交出行“最后一公里”问题,全力打造全市无缝隙的公共交通系统,江阴也有望成为全国第一个实施公共自行车交通系统的县级城市。

薛晨

### 一男子四星级酒店赴宴被砍伤



被砍伤的方文华

欢欢喜喜参加亲戚的喜宴,不料却把自己送进了病房。

5月2日晚上,方家在黄金海岸大酒店办了22桌酒席。晚上9点多,宴席结束后,方文华的伯父去总台结账,数额一共是2.9万多元。因为在今年2月份订桌时,方家曾经给酒店2000元的押金,但方文华的伯父却忘了把收据单带在身上,便想和酒店商议,是否可以先写一张单子证明此前的收据单无效,然后把2000元的押金算在总费用中,这样就省得以后再跑一趟。酒店方却不同意,方文华的伯父一气之下准备离开酒店,直接回家拿收据单,再来酒店结账。在离开酒店时被保安拦住,双方争执

之下动起手来。方文华和堂弟方青上前劝架,混乱中方文华遭遇刀砍,倒在血泊中。

昨天上午,在无锡市第三人民医院9楼的病房内,躺在病床上的方文华,脸上有明显的淤青,一只眼睛肿起,身上留有没擦干净的血迹。在方文华的后背,一条约12厘米长的伤口着实令人触目惊心。

据悉,警方正在调查这起案件。初步调查结果是,方文华的伯父因付款问题,和黄金海岸大酒店工作人员发生争执,双方大打出手。但刀具具体是谁携带的,警方尚未确认。目前,酒店和方家也正在协商处理此事。

匡笠 薛晨 文/摄

### 天热了,垃圾要清理了!

#### 快报倡议市民发掘“卫生死角”,曝光“脏乱差”

近日,网友“艾无锡”在某知名论坛上以曝光卫生死角的形式发帖,他称:作为无锡市民,面对城市日新月异的发展他感到很自豪,但生活中他也发现垃圾乱丢、河水发黑等许多不尽如人意的地方。昨日,沿着“艾无锡”走过的路,《生活无锡》在全城搜索卫生死角,并联合都市圈圈网征集城市卫生不文明现象,希望为美化我们的家乡出一份力。



20米长的小巷里堆满垃圾(图片由网友提供)

#### 网友发出文明倡议

近日,主题为“无锡是我家,创建文明靠大家”的帖子在无锡某知名论坛上热炒,网友“艾无锡”曝光了无锡不少卫生死角,并贴上了照片。他举例说在广益街道有个叫“山墩凹”的巷子,20米长的巷子里全是垃圾。据当地市民反映,快一年了,也没有相关部门来清除。现在夏天到了,垃圾散发出阵阵臭味令人恶心。同为广益街道的一家理发店旁一个20米左右的巷子里也堆满了垃圾。在沁扬市场西北角的一个绿化带,长期堆放各种垃圾无人清理。除了垃圾堆放的现象外,“艾无锡”对“黑河”、“臭河”的现象也进行了曝光。他上传了长江路江海新村里一个小区景观河的照片,河水发黑,河面上还漂浮着不少垃圾。

面对种种不文明现象,“艾无锡”提出“无锡是我家,文明靠大家”的倡议,也盼望各级政府、管理部门加强管理,改变城市部分死角脏乱差的现象。

#### 《生活无锡》全城搜索卫生死角

网友曝光的卫生死角触目惊心,《生活无锡》也随机走访了无锡不少角落,发现了不少令人尴尬的镜头。

镜头一 在锡沪路360号的沿路上,塑料袋、香烟壳、碎砖块、破布条等各种垃圾挤占了三分之一的路面。附近居民反映,自从2007年锡沪路拓宽后,这里路面上的垃圾

就再也没有环卫工人来打扫过。附近的商家和居民都将垃圾丢弃在此,好好的路面成了垃圾堆,走近就可以闻到一股恶臭。

分析原因:附近商家居民贪图方便随意丢弃垃圾,没有相关部门打扫卫生。

镜头二 蓉湖南路小木桥农贸市场对面的小弄堂里各种烂菜叶、塑料袋、香烟咀嚼地,附近居民称这里是一个由无证摊贩组成的“自由市场”,摊贩们除了在这里买卖蔬菜,也随意把垃圾丢弃在地上,这种状况已经延续了10年。

分析原因:不少菜市场的卫生环境都令人堪忧,菜贩子随意丢弃垃圾无人问津,说到底还是缺乏有效的管理。病从口入,菜市场的环境卫生不是小事。

镜头三 德溪路两侧拆迁工作做得热火朝天,拆迁后原本整洁的路面却让人看得直皱眉头,各种砖块、木桩等建筑垃圾随意丢弃,建筑垃圾上还混杂着不少生活垃圾。附近的居民说起这里的卫生环境就连连摇头:“建筑垃圾无人清理,好端端的马路成了垃圾堆,还有人趁着一片脏乱半夜往路上倒生活垃圾,整个环境越来越糟糕。”

分析原因:拆迁的地方几乎没有环境好的,一些负责拆迁的同志总觉得既然拆迁垃圾乱堆是正常的,反正等新房子造好了这些垃圾可以做路基,却害苦了周边的居民。希望城管、建筑部门等相关部门能够行动起来,不能让拆迁成了环境脏乱差的正

理由。

#### 市文明办号召爱护环境从每个人做起

《生活无锡》将看到的情况反映给了无锡市文明办,一位负责人表示,现在无锡一些角落里环境卫生的管理还不到位,主要存在三种情况。一种是卫生管理设施有所损坏,譬如有些地方的垃圾收集房损坏了,短期内得不到修缮,导致市民无处扔垃圾,要及时修缮公用垃圾收集设施。第二种是卫生管理措施不到位,譬如一些摊贩和餐饮企业存在下水管道堵塞后污水外流、垃圾随意丢弃的现象,城管等部门要加大打击的力度。第三种情况是,一些地区在拆迁过程中管理措施不到位,建筑垃圾无人清理导致环境脏乱差,需要相关部门的积极管理,也需要每一位无锡市民养成爱护环境的习惯,看到脏乱差的现象可以向相关部门举报。此外,这位负责人还表示,5月底文明办将举办无锡环境日,号召爱护环境从人人做起,届时无锡的环保志愿者和热心市民都可以参加。

从现在起,《生活无锡》将联合都市圈圈网(http://www.dsqq.cn)征集无锡的“卫生死角”等不文明现象,设立曝光台,并将相关情况反映给无锡市文明办等相关单位。如果读者发现“卫生死角”可以在都市圈圈网上发帖曝光,或拨打《生活无锡》的热线电话0510-82756337。

唐奕

### 锡城服务外包推出六项工程

近日,无锡出台了《关于大力实施服务外包六项工程高起点高标准建设中国服务外包示范城市行动方案》,实施“服务外包六项工程”,妥善组织人才、资金、资源、服务等要素向服务外包产业发展倾斜,推动服务外包产业快速发展。

六项工程包括:以建设国家级服务外包人才培训中心为目标,加快推进实施“服务外包人才太湖工程”。以培育和推进“123计划”企业为主要抓手,加快推进机关、企事业单位服务外包;鼓励服务外包企业加速扩张,做大做强。以首批7家“中国服务外包示范区”“无锡太湖保护区”集聚区为依托,使之成为国内服务外包集聚园区建设的典范。建立完善无锡市服务外包知识产权保护政策,保护发包商利益,打消发包商顾虑,争取更多发包项目。同时,制定引导政策,鼓励服务外包企业在开展服务外包业务的同时,勇于创新,形成拥有自主知识产权的技术和解决方案。通过组织保障和扶持政策,宜商宜居的企业环境,持续优化的成本结构,为服务外包产业发展提供更为优良的条件氛围。

陆媛

### 确保汛期平安 立交泵房清淤完毕

昨日,据市政设施建设工程总公司消息,随着风雷立交泵房清淤工作的结束,标志着锡城13座公铁立交泵房和3座桥梁排水系统汛前保障工作告成。

据了解,清除淤泥是立交防汛的重头戏。横贯锡城东西方向的沪宁铁路线上,坐落13座公铁立交泵房,有为人值守泵站。从4月5日第一座北栅口立交清淤到5月4日最后一座风雷立交清淤工作结束,桥梁清淤工作人员面对的是污浊的泥水和积聚的垃圾等恶劣的环境,清除了800多立方米的淤泥。

目前,相关部门正在加强各项保障工作。在做好13座公铁立交桥遥测、遥控、通讯检测保养的基础上,市政设施总公司为各泵房储备好草包、蛇皮袋、水泵配件等防汛物资,在汛前组织防汛演习,以检验由人员、车辆、设备组成的和各泵房操作人员参加的防汛“预案”的可靠程度,确保今年6月份汛期来临时公铁立交和桥梁立交安全畅通。

高吉庆 唐奕